

厦门市建设局、 厦门市市场监督管理局文件

厦建物〔2019〕11号

厦门市建设局 厦门市市场监督管理局 关于加快推进厦门市电梯物联网 “保险+服务”试点项目建设的通知

人保财险厦门市分公司，各区建设局、区市场监督管理局，各物业服务企业（电梯使用单位）、电梯维保单位，各有关单位：

根据2017年12月21日市政府关于电梯保险专题会议纪要要求，为进一步加强电梯安全工作，落实《厦门市人民政府办公厅关于印发进一步加强电梯质量安全工作若干措施的通知》（厦

府办〔2018〕202号)精神,现就加快推进我市电梯物联网“保险+服务”试点项目建设有关事项通知如下:

一、建设内容

厦门市电梯物联网“保险+服务”试点项目由人保财险厦门市分公司负责建设和运营。人保财险厦门市分公司应组织人员进楼安装电梯运行数据采集装置,建立电梯物联网平台,并按电梯行业主管部门要求接入政府部门的监管平台,主动接受行业监管,实现数据共享。

电梯物联网平台由人保财险厦门市分公司先行投资建设,政府通过以奖代补的形式予以适当补贴。

二、试点范围

在全市保障性住房、岛内两区国有企业事业单位和同安区先行开展电梯物联网“保险+服务”试点工作。

三、试点时间

人保财险厦门市分公司应于2019年12月31日前完成试点范围内电梯物联网“保险+服务”设备安装和调试工作,并力争实现数据传输和资源共享。

四、工作要求

(一)统一思想,提高认识。电梯物联网“保险+服务”模式是新一代信息技术在城市管理方面的应用,对实现电梯事前安全预防、事中应急处置救援、事后经济补偿,有效提升电梯安全管理水平,降低电梯安全风险,维护百姓切身利益和社会安定稳定具有重要意义。各区建设局、市场监督管理局要高度重视,

从维护群众切身利益的角度出发，积极推进电梯物联网“保险+服务”试点工作。人保财险厦门市分公司要加强统筹，充分调动企业资源，快速、有效、稳妥推进试点工作，不断提升城市电梯安全运行和电梯故障预警能力。

（二）加强协作，精心组织。各区建设局、市场监督管理局要通力协作，加强协调，充分发挥正面宣传和引导作用，鼓励有条件的单位积极参与试点工作。人保财险厦门市分公司要科学谋划，精心组织，明确工作任务和时限要求，落实责任到人，大力推动电梯物联网“保险+服务”试点工作。业主委员会、物业服务企业、维保单位要充分认识电梯物联网“保险+服务”模式对电梯安全管理发挥的积极作用，积极参与试点工作，为试点工作提供场地、施工等支持，并配合签订相关协议。

（三）强化督查，加快进展。各区建设局、市场监督管理局要密切关注进展情况，加强监督检查，督促人保财险厦门市分公司按计划按步骤有序开展试点工作。人保财险厦门市分公司要加大施工投入，狠抓工期节点，确保9月底前完成3000台电梯物联网设备安装和调试工作，力争12月底前完成试点范围内的电梯物联网“保险+服务”设备安装工作，并实现数据传输和资源共享。



